

## 金禧校慶運動日 師生家長齊奪標



<http://am.npgps.edu.hk>

第二十五期

2005年4月26日星期二  
今期出紙 A4 雙面 1 大張

主編 區立上午小姐  
美譽 888 號  
北官小記者出版



### 校聞版

在四月十九日(星期二)，本校在小西灣運動場舉行金禧校慶運動日，當日天朗氣清，陽光普照，正好為比賽創造有利的條件。

同學們的歡呼聲為運動會揭開序幕。參賽的同學等待著司令台發出自己所屬的賽項召集，有些則在做熱身運動，確保以最佳的狀態參賽。

第一個徑賽項目是六年級男子200米，同學們勢均力敵，令全場增加了不少緊張的氣氛。緊接的，在不同的賽道分別有不同的賽事。那邊廂，田賽也在如火如荼地進行。親子組的「五十金禧接力賽」、「薪火相傳五十載」和「代代相傳賀金禧」也十分激烈，有同學不小心跌倒，在旁邊一起比賽的家長立刻扶起他，繼續完成比賽。這樣的體育精神值得我們學習，且更可促進父母與子女之間的感情。另外，也有友校接力邀請賽，本校邀請了八間小學參加比賽，運動員都不相伯仲，大家都難分勝負。最後，就是今年新增的「家長教師接力賽」，參賽的老師包括李明佳主任、莫嘉萍主任、張志文老師、蕭淑賢老師、林長茂老師、梁健恒老師及陳家銘老師，藉著這個賽項，可增加老師及家長的合作和溝通。

坐在看台上的同學並不是閉著的，他們不斷為場上的參賽同學加油，而且今年更有級制的啦啦隊比賽。各級同學都不斷為同級同學加油，大家充份發揮合作精神，齊叫口號。最後，由三年級及五年級分別奪得低年級及高年級冠軍。

經過一番比賽後，就是頒獎典禮的時間了。首先，由本校啦啦隊和體操隊精靈活潑地表演，然後，運動員代表整齊地排隊進場，嘉賓逐一進場就座，大家都肅立起來，因為這是奏國歌的時候。先由鄧敏宜校長致歡迎辭，然後，主禮嘉賓教育統籌局總課程發展主任(體育)林冠新先生致辭，他高度讚揚老師、同學和家長的體育和合作精神。最後，就是致送紀念旗和顏佩珊副校長致謝詞。

透過這次活動，能加深同學對體育的認識和興趣，令同學學到只要投入，不一定要拿第一、不一定要獲獎的重要性，同學們更能在比賽中盡情發揮，各展所長，也充分貫徹我「一生一體及藝」的政策。

在這次活動中，超過兩百位家長義工一早便到場協助老師佈置、看管秩序和計時等工作，他們都很積極投入，加上老師們的緊守崗位，整個運動日進行的更順利。

報道：邱凱馨(四乙)、徐凌波(五甲)、張昉翹(五甲)、郭銘施(五甲)



坐在看台的同學們賣力地為參賽的同學加油。



嘉賓們與「家長教師接力賽」的健兒一同拍照。



親子比賽充份體現一家人的合作精神。



## 全港青少年科技創新大賽

## 本校再創佳績

香港賽馬會青少年科技創新大賽頒獎禮於四月十六假香港理工大學舉行，我次比賽中勇奪多個獎項，成績令人鼓舞。

大會邀請了立法會主席范徐麗泰、太平紳士擔任主禮嘉賓，其他嘉賓還有科技大學朱經武校長、賽馬會慈善事務執行總監饒恩培先生等，當然少不了擔任評判的多位大學教授，盛況空前。

在是次比賽中，我榮幸獲得多個獎項，同學們當然開心啦！那麼老師們呢？他們更開心，他們覺得學生經過努力而得到滿意的成果，所有努力總算沒有白費了，而且這個活動可以令學生發揮創意。

我們更訪問了香港中文大學生物化學系方永平教授，他是這次比賽科技創新成果小學組的評判之一，他表示對我榮獲一等獎的譚智非同學的作品很有印象，從譚同學所設計的一防SARS藥物自動加水器中，可見他仍很關心SARS的情況，即使SARS在香港已經消失了，但是他還做一些防SARS的物品，真是難得。

除了勇奪一等獎外，本校還囊括了一個二等獎、四個三等獎以及多個優異獎，加上優秀組織獎，可見本校科創的成果。這碩果除了因為同學們的努力外，老師們的付出及指導也是功不可沒的。

報道：陳煒盈（六甲）、鄒焯靈（四甲）



看！陣容多鼎盛！校長、老師與獲獎的同學一起來個大合照。

羅綺文老師及梁熾老師代表我校接受「優秀組織獎」。



## 知多少少--- 諾貝爾獎的由來



諾貝爾1833年10月21日生於斯德哥爾摩，1867年發明明化甘油烈性炸藥。他先後在瑞典、德國、法國、英國和義大利從事爆炸技術和合成物質研究，一生共獲得355項發明專利權，贏得了一筆很大的財產。1896年12月10日，諾貝爾病卒於義大利。根據諾貝爾的遺囑，將他遺產的一部分共920萬美元作為基金存入銀行，用每年的利息（約20萬美元）獎勵給對物理、化學、生物學或醫學、文學以及在和平事業方面對人類有突出貢獻的人。1968年起，又增設了經濟學獎。獲獎者不論國籍和性別。每年12月10日頒發諾貝爾獎。按慣例，物理、化學和經濟學三種獎由瑞典皇家科學院頒發；生物學或醫學獎由斯德哥爾摩加羅林醫學外科學研究院頒發；文學獎由瑞典文學院頒發；和平獎由挪威議會頒發。每個授獎單位設有一個五人組成的諾貝爾委員會，負責評選工作。諾貝爾的候選物件，由世界各國的科學院、大學和前獲獎者推薦。諾貝爾獎包括一枚金質獎章、一張獎狀和一筆獎金。

## 投稿園地

### 小草

六乙 陳欣宜

小草，  
你是那麼堅強，  
那麼翠綠，那麼可愛。  
小草，  
你在那狂風中生存，  
累嗎？倦嗎？辛苦嗎？  
小草，你這樣不撓的精神，  
真是令人佩服。